

## 栖霞市庄园街道“三看三比”在行动

## 党建引领打造和谐社区

邻里共聚 幸福满溢



邻里和谐聚餐。

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 高朋 林杰 摄影报道)栖霞市庄园街道紧紧围绕市委“1+235”总体部署和“8615”工作机制,根据市委“看担当比亮点、看实干比成效、看廉廉比作风”的“三看三比”工作要求,通过下活“一盘棋”,凝聚“一颗心”、描绘“一幅画”,全面提升城市品质和城市颜值,推动城市基层党建工作快见成效、更显实效。

## 下活基层治理这盘棋

庄园街道充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,凝聚多方力量,探索实施了多元主体共建共治共享的基层治理新模式,下出了一盘好棋。

一是下好“先手棋”。建立“信息化+铁脚板”网格巡访联系机制,统筹社区网格员、民警、楼长、业委会、物业等基层治理力量,明确进楼入户、天天见人要求,实现从“各管

一域”到“一域共管”转型。

二是下好“保障棋”。依托辖区12个“网格服务驿站”打造“小微调解室”,发挥居民熟事熟优势,目前已成功化解居民矛盾110余起,调解成功率98%,切实筑牢化解社会矛盾纠纷的第一道防线。

三是下好“长远棋”。持续擦亮“网事无忧”议事会、“管家团”议事会等7个民主协商品牌,今年以来开展各类议事活动54次,收集群众意见190余条,解决民生实事90余件。

## 坚守为民服务这颗心

庄园街道凝聚社区物业、“双报到”单位、社会组织等实干力量,持续完善“需求、资源、项目”三张清单,坚守为民初心,用心服务群众。

一是物业企业展“红心”。将物业企业纳入社区党建联盟,参与联建共建,引导诚浩、金源等物业企业为服务小区安装监控摄像设备19处、硬化道路200平方米、修缮破



调解队深入社区。

区画卷。

一是绘好“试点画”。推进“幸福小区、幸福楼栋”试点建设,打造幸福小区7个,幸福楼栋21个,让邻里关系由“陌邻”变为“睦邻”。

二是绘好“项目画”。在龙腾社区华府名都小区实施“红橘子”幸福小区项目,增设“换享空间”、文化墙,“和乐亭”“童声童议”“幸福大舞台”等微景观,打通社区治理末梢。在文水社区名郡小区打造“幸福益家246”项目,鼓励全楼居民积极参与邻里活动、志愿活动、文体活动,共享积极向上的健康生活方式。

三是绘好“活动画”。打造“家门口”的服务阵地,常态化为居民提供“暖到心坎里”的便利服务,指导各社区举办幸福集市9场次,累计服务居民10000余人;会同物业企业举办“盛夏之约”系列消夏晚会9场,丰富居民的精神文化生活。

## 描绘社区活动这幅画

庄园街道以居民需求为导向,积极开展各种各样的主题活动,描绘出一幅多彩的社

## 桃村镇开展“齐鲁润春蕾”主题公益活动



公益活动现场。

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 孙榕检 摄影报道)9月5日在“99公益日”即将来临之际,桃村镇组织开展“99公益日”主题公益活动,以实际行动为困难儿童带去温暖。

活动积极组织全体机关干部踊跃参与爱心捐款,广泛转发捐款信息,普及开展“99公益日”的意义、平台配捐规则以及爱心捐款的使用方向等内容,营造起“人人关心慈善、人人支持慈善、人人参与慈善”的社会氛围,助力慈善事业,彰显干部担当。活动同时结合年轻干部培养开展“公益行”系列活动,活动中年轻干部以乡村、商铺、社区为阵地,大力推广慈善理念、普及慈善知识,积极鼓励群众献出爱心,为困难儿童贡献力量。为回馈村民爱心、助力乡村秋收,身穿红色志愿者服装的年轻干部来到田间地头,帮助村民收花生,陪村民一起感受了颗粒归仓的喜悦。

## 烟台日报驻栖霞记者站负责人授课松山街道

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 姜金凤)“说起写文章就发愁,不知道从哪里入手,太难了。”“现在写材料思维固化严重,这可怎么办?”“拍出来的照片质量一点都不高,宣传稿根本用不上。”年轻干部座谈会上,不少人说出了自己目前在文章写作、照片拍摄上面临的困境。

为了针对性加强年轻干部能力提升,破解年轻干部“下笔”困境,点燃“提笔”热情,栖霞市松山街道在年轻干部群体中掀起“三看三比”活动热潮,推进松山高素质年轻干

部队伍建设,在干学互促、比学赶超的氛围中成长成才。9月4日,栖霞市松山街道邀请烟台日报驻栖霞记者站负责人进行授课,36名干部参加培训。

培训会上,烟台日报驻栖霞记者站负责人通过《山海携手,奏响果都振兴强音》《果都栖霞:向新图强,展露新姿》等多篇不同风格、不同结构的见报文章,用“实例+理论”的方式,为年轻干部详细地阐述了选好素材、找好立意、架好结构、选好角度对于宣传报道的重要性。同时,结合新闻一线多年工

作经验,讲授了新闻图片拍摄与编发技巧,勉励年轻干部在基层工作中留心观察,多看、多学、多练,让文章有温度、有内涵。

松山街道分管负责同志结合自身多年来的经验,对年轻干部提出三点要求:一是要注意角度,分清文章面向的受众群体,分清不同公文文书的基本格式;二是要梳理大纲,厘清文章表达内容的逻辑关系,做到提纲挈领;三是要深入基层,走进群众身边,走进项目建设一线,写出反映实际、百姓喜闻乐见、接地气的文章。

## 文化振兴暖民心

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 汪洋 杨晓东 摄影报道)“党的政策就是好,百姓人人乐开花……”在栖霞市寺口镇张家沟村,一曲由村民自发创作的快板《夸夸党的好政策》正在寺口镇“文明新风润心田·和美寺口焕新颜”的巡演舞台上精彩上演,与此同时,赶在农忙到来前,寺口镇的其他村庄,一场场文化巡演也在火热进行。

1套音响、1个麦克风、1条横幅,6名年轻干部,30名朝气蓬勃的年轻干部被分为5支小队,他们带着简单的装备,穿梭于10个管区、30个村庄之间,每日数场演出轮番上演,热闹非凡。有的村庄甚至因演出队伍太受欢迎,需要“赶场”才能满足村民的热情需求。这不仅仅是文化的交流,更是心与心的贴近,乡村的每一个角落都洋溢着欢声笑语。



表演间隙聊两句。

## 栖霞市唐家泊镇“三创三化”搭建“新农课堂”

## 涵养乡村振兴“蓄水池”

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 张玉泉 李东霖)为进一步加大乡村振兴人才培育力度,涵养乡村振兴“蓄水池”,着力培养“有思路、懂技术、会管理”的乡村振兴“新农人”,栖霞市唐家泊镇聚焦“理论知识、产业发展、乡村治理”等方面,坚持从乡村人才培育实际出发,整合多方教育培训资源,着力提升教学成效,让更多“田秀才”领跑乡村振兴“致富路”。

## 创新载体,标准化建设

## 夯实人才培育基础

唐家泊镇依托镇教育培训平台,创新打造1处培育中心和4个现场教学点的“1+4”全链条教育培训机制。一是强化“硬件”配套全,累计投入资金20余万元,对镇培育中心进行升级改造,配套多媒体教学器材和教学桌椅,中心可一次性培训学员100余人。二是定制“路线”覆盖广。立足乡村“新

农人”培养实际,绘制兴农助农研学“路线图”。沿线规划打造上牛蹄夼村美丽乡村观摩点、肖家夼村乡村产业振兴教育基地、镇驻地品牌运营中心及徐家疃村柞蚕养殖基地4处现场教学点,根据不同类型人员培训需求,定制专属研学路线,确保教育类别全覆盖。三是制定“规章”管理严。建立乡村人才信息库,研究制定《唐家泊镇乡村人才管理制度》,将本土人才培育纳入村级考核评价,制定奖惩措施,实时选拔优秀人才,将其培养成集体经济经济发展带头人,带领村庄重点突破,确保乡村人才教育培训见实效。

“内外外引”组建“飞地教师+农民讲师”教学团队,聚焦技能综合提升,不断丰富课程内容。一是多措并举强外引。对外联系山东省果树研究所、鲁东大学等专家教

授,建立专业化“飞地教师”队伍,定期通过视频连线为果农答疑解惑,让“飞地教师”成为新农人培训的智囊团。二是立足镇域重内培。对内挖掘优秀村党支部书记、乡村致富能手等“土专家”“田秀才”组成“农民讲师”队伍,走进田间地头,一对一、手把手传授果树管理、樱桃种植、直播带货等方面优秀经验。目前,全镇共有农民讲师12人,“飞地教师”6人。三是基地实训提技能。依托牙山区域建设的2处苹果新品种种植示范基地,积极整理、汇总村民培训意向和难题困惑,制定针对性培训课程,定期邀请农业专家开展现场教学,以种植实效破解农户信心难题,助力老旧果园更新换代。

创新路径,专业化培养  
全面提升培训实效

“课堂+现场”“理论+实践”,进一步探索“新农人”教育培训新思路、新方法,激活

乡村振兴内生动力。一种方法是拓展培养内容,着力提升综合能力。结合镇域特点研究制定乡村本土人才年度培训计划9项16条。将“理论学习”“技术更新”“产业发展”等多方面内容纳入人才培养计划,不断提升参训学员综合能力素养。今年以来,共开展苹果高质量发展现场培训,农业新技术研讨等专题培训活动3场,累计培训200余人次。二是聚焦产业发展,培育打造“头雁队伍”。组织村党支部书记、村民代表30余人赴龙口市七甲镇、黄山馆镇,莱西市日庄镇等地进行观摩学习,学习借鉴产业发展、乡村治理先进经验,进一步开阔“新农人”视野。三是注重形式创新,切实提升培养实效。在将优质教学资源“引进来”的同时,积极实施“走出去”战略。分两批次共组织40余名新农人,前往泰安市、东营市两地开展为期8天的现代化果园管理技术和高价值农品种技术的现场培训,提升苹果种植技术、管理技术等方面的能力。

国网栖霞市供电公司  
通过“二级绿色仓库”认证

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 李永波 黄坤)9月2日,国网山东省栖霞市供电公司物资仓库,经过半年多的精心建设与打造,率先通过中国仓储与配送协会的“二级绿色仓库”认证。

该认证标志着国网山东省栖霞市供电公司绿色现代智

慧仓储实践成效获得了行业认可,充分体现了公司数智化绿色环保仓储的现代管理理念。下一步,国网山东省栖霞市供电公司将继续实施“党建+物资管理”工程,积极响应国家绿色低碳政策,更好地推动电力物资供应链节能减排、绿色发展。

西城镇组织两村村民  
同心协力共修致富路

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 燕荣生 刘文娜 马佳仪)为方便群众采收苹果,助力群众安全高效秋收,栖霞市西城镇李家疃村党支部深入群众,了解村民所求、所愿、所想,积极抢抓农时,组织西楼底和李家疃两村村民开展道路硬化工作,为乡村振兴提供坚实的交通保障。

铺平的是道路,温暖的是人心。下一步,西城镇将继续秉持为民服务之心,发扬持续作战精神,抓重点、攻难点,带动更多的村民参与到乡村振兴中来,共同打造宜居宜业的美丽乡村。

栖霞市总工会选手  
在烟台乒乓球赛场获佳绩

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 丁方瑜)近日,栖霞市总工会积极响应烟台市职工系列体育比赛的号召,组织精干队伍参加了乒乓球比赛,旨在通过比赛加强与兄弟单位之间的交流与合作,共同提升职工体育水平。

在比赛现场,栖霞市总工会的参赛选手们个个精神饱满、斗志昂扬,充分展现了栖霞市职工的良好形象和顽强拼搏的精神风貌。他们凭借精湛的技术、默契的配合和顽强的意志,在赛场上不断创造佳绩,赢得了现场观众和裁判

员的阵阵掌声和喝彩。经过多轮激烈对抗,栖霞市总工会队伍凭借出色的表现成功闯入单打决赛,并最终夺得了男单季军、女单季军的好成绩,不仅为栖霞市赢得了荣誉,也为全市职工体育事业的发展注入了新的活力。

今后,栖霞市总工会将继续秉持“以职工为中心”的工作理念,积极组织参与更多丰富多彩的体育活动,为栖霞市职工创造更加健康、和谐的工作环境和生活氛围,共同推动栖霞市职工体育事业繁荣发展。

栖霞交警联合商家  
为群众免费送头盔

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 孙千惠)为进一步提高广大群众的道路交通安全意识,预防和减少涉及电动车、摩托车道路交通事故的发生,9月6日,栖霞交警联合雅迪宗申电动车商家开展“一盔一带,安全常在”为主题的交通安全宣传活动,现场为广大群众免费发放安全头盔。

活动现场,前来领头盔的群众络绎不绝,大家排起了长龙般的队伍,交警通过发放《一盔一带倡议书》宣传资料、

面对面讲解等方式,向群众讲解不戴头盔、不系安全带等交通违法行为的危害。并重点讲述了安全头盔的正确佩戴方法,呼吁大家骑乘摩托车、两轮电动车时要自觉佩戴安全头盔,汽车驾驶人员自觉系好安全带。领到安全头盔的群众纷纷表示会自觉遵守交通法律法规,正确佩戴安全头盔,系牢安全带,文明出行。

今后,栖霞交警将继续通过多种方式深入开展“一盔一带”主题宣传活动,让交通安全深入人心。

栖霞园林中心  
修剪构筑绿色风景墙

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 冯龙治 王振英)为使城区绿篱、草坪以及道路两侧的立体造景美观、栖霞市园林建设养护中心积极组织绿化管护工人,结合植物生长特点,本着“精细化、标准化、专业化”的养护原则,依时令而动,应季节而战,对城区等地进行观摩学习,学习借鉴产业发展、乡村治理先进经验,进一步开阔“新农人”视野。三是注重形式创新,切实提升培养实效。在将优质教学资源“引进来”的同时,积极实施“走出去”战略。分两批次共组织40余名新农人,前往泰安市、东营市两地开展为期8天的现代化果园管理技术和高价值农品种技术的现场培训,提升苹果种植技术、管理技术等方面的能力。

自5月以来,栖霞市降雨较往年偏多,城区绿地内的绿

篱、草坪也变得整齐划一、整洁优美,“精气神”十足,形成一道道绿色“风景墙”。截至目前,已完成三轮修剪,第四轮修剪工作预计9月底前完成。

栖霞146名新招聘人员  
被安置到事业单位上岗

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 姜文成)9月2日,栖霞市人社局组织召开了2024年度新招聘事业单位工作人员安置报到会议,将146名顺利通过前期考试、考察、体检环节的新招聘人员安置到相关事业单位工作。

会议强调,新招聘人员应

加强学习、尽快转换角色,提高修养、树立好自身形象;各镇街、部门、事业单位要安排工作经验丰富老同志搞好传帮带,帮助他们尽快进入角色,适应工作。

各镇街、部门、事业单位政工负责人及146名新招聘人员参加了会议。